
www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  
  

  تشريحي تشريحي   ةةنامنام  پاسخپاسخ

  تجربيتجربي  نظام قديمنظام قديم

  13913988تير ماه تير ماه   2121
  

  
  

  

  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم
  

  021- 8451:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  - بين صبا و فلسطين - خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي
  
 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««  
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  2:  ةصفح  تجربي قديمنظام اختصاصي     رياضي - تير 21آزمون  -تعيين سطح      
   

  2 رياضي
 

 )92 -سراسري تجربي خارج از كشور (  »4« ةگزين - 1

  a , a ,a22 5 8  

a  :اند، پس حسابي ةمتوالي دنبال ةسه جملاين جملات،  a
a


 2 82 5 2  

  a q a q
a q q q


    

74 3 61 12 4 11 2  

  q t
q q t t


       

36 3 24 1 0 4 1 0  

  t q


      
4 2 3 32 3 2 32  

  q  
3 2 qو  3  

3 2 3  
 هشتم بزرگترين جمله است و در نتيجه ةبا فرض صعودي بودن دنباله، جمل

q  
3 2   :، پس3

  a a q
q ( )

a a q
     

7 6 28 1 2 3 7 4 3
2 1

  

  )12تا  6 هاي صفحه ،2رياضي () الگو و دنباله(
---------------------------------------------  

 )92 –رياضي داخل كشور سراسري(  »  4« ةگزين - 2

زوج بايد عبارت زير راديكال  ةتابع راديكالي با فرج ةدامن ةبراي محاسب
  :بنابراين. نامنفي باشد

xf (x) ( )* 0  

xدر fاز آنجا كه نمودار تابع 1،x  3 وx  صفر شده است،  2
  :صورت زير خواهد بود جدول تعيين علامت عبارت فوق به














)x(xf

)x(f

x

2134

 

)ة جواب نامعادل ةپس مجموع عبارت داده شده برابر  ةو در نتيجه دامن *(
 :است با

],[],[x 2103   
  )5مشابه تمرين  - 84 ةصفح -2 رياضي() له و تعيين علامتنامعاد –توابع خاص (

---------------------------------------------  

  )سال كنكور تجربي 30كتاب  239سوال (  »  4« ةگزين -3

x x,y Z
y x ,

x x

       
2 3 32 1 3  

D. زوج مرتب تشكيل شده است 4از  fتابع  { , , , }f    3 1 1 3  
  )66تا  64 هاي صفحه ،2رياضي () ن علامتنامعادله و تعيي –توابع خاص (

  )سال كنكور تجربي 30كتاب  66سوال (  »2« ةگزين - 4

( )x x x          2 21 0 0  
برقرار باشد، بايد  مقادير حقيقي ةاخير به ازاي هم ةكه نامعادل براي آن

  :، يعنيمنفي باشد دوم بر حسب ةضريب عبارت درج

    1   2ضريب 0
  :منفي باشد، يعني دوم بر حسب ةي عبارت درجاز طرفي، بايد 

 x ( )(x) x x       2 24 1 0 4 0  
x   4 0  

  )84صفحة  6مشابه تمرين  ،2رياضي () علامت نامعادله و تعيين –توابع خاص (
---------------------------------------------  

 )84 – سراسري تجربي خارج از كشور(  »4« ةگزين - 5

  :نويسيم مي 2صورت تواني از  سازي به سمت چپ تساوي را با ساده

( )
     
                
     

2 2 232 2 4 2 8 24 2 2
8 2 2 2 22 2 2

  

( ) ( )  8 2 2 2 2 6 2 2 12 22 2 2  

  A A  12 22 2 12 2  
  )23و  22 هاي صفحه ،2رياضي () الگو و دنباله(

---------------------------------------------  

 )88-تجربي داخل كشور سراسري(  »1« ةگزين - 6

 :با استفاده از خواص توان، خواهيم داشت

a a a( )


     

1 112 1 22 24 2 2 2 2 2 2 2  

a a   
3 32 2 4  

  :بنابراين
a ( )( a )log log log
     

3 34 14 1 44 4 14 4 4  
  )112و  111 ،110 هاي صفحه ،2رياضي () وابع نمايي و لگاريتميت(

---------------------------------------------  

 )92 -رياضي  داخل كشور سراسري(  »  1« ةگزين -7

  :كنيم تابع را ساده مي

  y asin( b x) acosb x


    2  

  |2|a  :است بنابراين 2ماكزيمم تابع برابر 
)yاما  ) 0   :، پس2

y( ) a cos a a    0 0 2  
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  3:  ةصفح  تجربي قديمنظام اختصاصي     رياضي - تير 21آزمون  -تعيين سطح      
   

]ة از طرفي نمودار تابع در باز / , / ]2 5 3 سه بار تكرار شده است، در  5

  :نتيجه

  T / ( / )   3 3 5 2 5 6  

T  2  
  :تناوب توابع كسينوسي خواهيم داشت ةدور ةبا توجه به رابط

| b | b
| b |


     


2 2 1 1  

a.bها با توجه به گزينه. كه هر دو مقدار قابل قبول است    .است 2
  )151تا  149 هاي صفحه ،2رياضي () مثلثات(

---------------------------------------------  
 )92 -سراسري تجربي خارج از كشور (  »2« ةگزين -8

  :با توجه به شكل، خواهيم داشت

ABCS bcsin A
1
2  

sin A

sin A

  

 

116 8 52
4
5

  

cosبا استفاده از دستور A sin A    :، خواهيم داشت21

  | cos A | cos A     
16 3 31 25 5 5  

  :يابيم را مي aها، حال با استفاده از قانون كسينوس
  a b c bccos A  2 2 2 2  

a 2ضلع متوسط 2 2 38 5 2 8 5 41 415)a ( )( ) a
 

       
 

  1 حالت

32 2 28 5 2 8 5 137 1375)a ( )( )( ) a       2 حالت  
aضلع بزرگ  

  )155و  154 هاي صفحه ،2رياضي () مثلثات(
---------------------------------------------  

 )94 -تجربي داخل كشور سراسري(  »4« ةگزين - 9

  A B
       

        
     

12 8 10 6 2 2
10 5 7 3 3 2  

  (A B)
( )( ) ( )( )

        

2 211
3 22 2 2 3  

  / /

/ /

   
        

2 2 0 2 0 21
3 2 0 3 0 210  

  )173ة صفح ،2رياضي () ماتريس(

  )سال كنكور تجربي 30كتاب  861سوال (  »  4« ةگزين - 10

ها عضو  كنيم كه سه خانواري كه قرار است يك نفر از آن ابتدا تعيين مي

اند، اين كار به مشود كدا 
 
 

7
پس از انتخاب سه . پذير است حالت امكان3

تواند انتخاب شود، بنابراين تعداد  خانوار، از هر كدام به دو حالت، يك نفر مي
  : حالات ممكن برابر است با

!

! !

   
      

 

7 7 5 6 732 8 8 2803 4 3 6  

  )2مشابه مثال  189ة صفح ،2رياضي () تركيبيات(
---------------------------------------------  

  3رياضي 
 

 )78 –آزاد رياضي(  »2« ةگزين -11

بنابراين در پرتاب سه تاس با هم، دركل . حالت دارد 6هر تاس 
  6 6 6   .حالت وجود دارد 216

  n(S)  216  
  A {( , , ),( , , ),( , , ),( , , ),( , , ),( , , ) 1 1 4 1 4 1 4 1 1 1 2 3 1 3 2 2 1 3  

)},,(),,,(),,,(),,,(, 222123213132              

  P(A)  
10 5
216 108  

  )7مشابه مثال  17ة صفح ،3رياضي () هاي تصادفي و احتمال پديده(
---------------------------------------------  

 )سال كنكور تجربي 30كتاب  896سوال (  »4« ةگزين - 12

عضو  42رزنديف 4 ةاي تعداد فرزندان يك خانواد دانيم كه فضاي نمونه مي

n(S)دارد، يعني  فرزندان يك در ميان پسر «از طرفي پيشامد آنكه . 42
ناميم بصورت  مي Aكه آن را» .فرزند پسر داشته باشد 2باشند و يا خانواده 

    :زير است

  }bbgg,ggbb,gbbg,bggb,gbgb,bgbg{A   
n(A)شود ميهمانطور كه مشاهده     :، پساست 6

  n(A)
P(A)

n(S)
  

6 3
16 8  

، »فرزندي يك در ميان پسر باشند 4 ةفرزندان خانواد«پيشامد آنكه : توجه
است، » فرزند پسر داشته باشد 2فرزندي،  4 ةخانواد«پيشامد  ةزيرمجموع

فرزند پسر داشته  2فرزندي،  4 ةخانواد«بنابراين اجتماع آنها، برابر پيشامد 
 .است» باشد

  )7تا  4 هاي صفحه ،3رياضي () هاي تصادفي و احتمال پديده(

A

B

C

c=5 b=8

a ?=
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 )73 –رياضي  داخل كشور سراسري(  »3« ةگزين - 13

در هر دو دوره حساب كرده و از يك كم  تيم را احتمال بازنده شدن
. رود يي مينها ةها نيز ببرد، به مرحل در يكي از دوره تيم چون اگر. كنيم مي

  .ها نيز مستقل از هم هستند برد و باخت در دوره
60401 // )در هر دوره باختن(P  

  P)ي نهايي به مرحله رفتن(P1)بازنده شدن در هر دو دوره(

640360160601 ////   
  )13و  7 هاي صفحه ،3رياضي () في و احتمالهاي تصاد پديده(

---------------------------------------------  
  )سال كنكور تجربي 30كتاب  247سوال (  »4« ةگزين - 14

xچون 



1 2 fپاييني در تابع  ةهمواره منفي است، پس در ضابط 12 (x) 

xعبارت  xبه جاي



1 2   .دهيم را قرار مي 12

  x f (x) x   0 1 2  
  x f x x

     
         

   

1 1 12 2 21 0 1 1 2 12 2 2  

  x x    2 21 2 3  
  )16مشابه مثال  48 هاي صفحه ،3رياضي () تابع(

---------------------------------------------  

 )94 - تجربي داخل كشور ريسراس(  »4« ةگزين -15

  :دهيم را تشكيل مي fogتابع : راه حل اول
(x x)fog(x) f (g(x)) log   

2 2
23  

xبراي تعريف شدن لگاريتم بايد x 2 2 و براي تعريف شدن راديكال  0
  :تر يا مساوي صفر باشد، پس بايد عبارت زير راديكال بزرگ

( ) x x x x ( )      2 2 0 2 0 1  

(x x) (x x)( ) log log     
2 22 2

2 23 0 3  
است، در تبديل آن  1لگاريتم بزرگتر از  ةبا توجه به خواص لگاريتم، چون پاي
  : كند به توان، جهت نامساوي تغيير نمي

x x x x x x

(x )(x ) x ( )

        

     

2 3 2 22 2 2 8 2 8 0
2 4 0 4 2 2

  

  :خواهيم داشت) 2(و ) 1(از اشتراك 
fogD [ , ) ( , ]  4 2 0 2  

توانستيم به جواب برسيم، مثلاً اگر به  ها هم مي با امتحان گزينه: راه حل دوم
xپس . شود قرار دهيم عبارت تحت لگاريتم صفر مي x ،2جاي  2 

  .اينگونه است» 4« ةدر دامنه قرار ندارد و فقط در گزين
  )63و  62 هاي صفحه ،3ياضي ر() تابع(

  )سال كنكور تجربي 30كتاب  405سوال (  »  3« ةگزين - 16

sinxكه با توجه به اين: راه حل اول
tanx

cosx
  وcos( ) cos cos sin sin      ،

  :داريم
2

32 23
3 12 26 2 2

sin x

tan x cos xf (x)
cos( x) ( cosx sin x)




 

 

  

2 23
2 3

cos x sin x

cos x( cosx sin x)





  

2 23
2 3

3 3

cos x sin x
lim f (x) lim

cos x( cosx sinx)x x


 

   
  

)xsinxcos(xcos

)xsinxcos)(xsinxcos(
lim

x 





 3

33
2

3

  

34

2
1

2
3

2
13

3
22

3






































 xcos

xsinxcos
lim

x

  

0چون ابهام حد از نوع: راه حل دوم
هوپيتال،  ةاست، با استفاده از قاعد 0

  :داريم
2 23 1 2

2 26 63 3

tan x ( tan x)( tan x)
lim lim

cos( x) sin( x)x x

  


     
  

1 3 2 3 4 32 1
( )( )

( )

 
 


  

  )92تا  90و  83، 82 هاي صفحه ،3رياضي () حد و پيوستگي(
---------------------------------------------  

 )94 -خارج از كشور سراسري تجربي(  »2« ةگزين -17

22 3 1
26

x x x
limf (x) lim

naxx x

 
  

 
  

حد فوق ابهام 


بزرگتر براي رفع ابهام  ةارزي جمل دارد، پس از هم 

  :كنيم استفاده مي

مثبــت 
x x x | x |

lim lim
n nax axx x

 


 

22 2  

2 3x x x
lim lim

n nax axx x


 

 
  

 يا
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1بر حد برا حاصلچون 

2
  است پس بايدxدر نتيجه. ها با هم ساده شوند:  

1n   

n
x

x
lim a

aax

 
      

3 1 3 1 62 2  

1xدست آمده، حاصل حد تابع را در  حال با توجه به مقادير به   
  :كنيم محاسبه مي

0هاماب
: دارد 0

x

x x x
lim

x

 
 

2

1

2 3
6 6  

  :كنيم براي رفع ابهام استفاده مي هوپيتالاز 
2 3 2 32 5 32 22 12 3 2 4 4 4

6 6 6 6 81

x

x xlim
x

         
   

  

  )114تا  112و  94تا  92 هاي صفحه ،3رياضي () حد و پيوستگي(
---------------------------------------------  

 )93 -تجربي خارج از كشور سراسري(  »2« ةگزين - 18

xدر fبراي آنكه تابع   پيوسته باشد بايد:  
  limf (x) limf (x) f ( )

x x

  
  

  

  
cosx

; x
xf (x)

x
acos ; x

 
      

   

1 2

2 03

  

  
x x x

x
cos

cosx
limf (x) lim lim

x x    


 

   

221 2  

cos توجه كنيد كه( cos   21 2 2         (  

x

x
cos

lim
x


 

2 2  

xاگر  آنگاه ،x 
2 و با توجه به  2

xمثلثاتي،  مقدار كسينوس  ةداير

منفي  2

  :است، پس
  

x x

x
cos

limf (x) lim
x  




 

2 2  

0ابهام حد اخير از نوع
  :هوپيتال داريم ة، با استفاده از قاعداست 0

x

x
sin

limf (x) (*)


   
  


12 22 2
1 0 2  

x

a
f ( ) limf (x) acos a (**)



        
 

2 1
3 2 2  

a
(*) , (**) a


    

2 22 2  

  )120تا  115 هاي صفحه ،3رياضي () حد و پيوستگي(

---------------------------------------------  

 )93 -تجربي  داخل كشور سراسري(  »2« ةگزين -19

  f f ( ) f ( ) ( ) ( )

x

 

  
  
 

1 1
2 212 4 25 9

12 4   آهنگ متوسط تغيير8

  
  

   

1 1 1 1 2
125 9 5 3 15

8 8 8 60  

xاي تغيير تابع در آهنگ لحظه  f، برابر4 ( )   :است، پس 4

  f (x) ( x )
( x )


      



3
2

3
1 12 2 12 2 1

  

  x
f ( )

  4 14 27  

     
  

1 1 9 20
60 27   آهنگ متوسط تغييراي تغيير آهنگ لحظه540

  
11
540  

  )142و  127، 124 هاي صفحه ،3رياضي () مشتق(

---------------------------------------------  

 )89 -تجربي  داخل كشور سراسري(  »1« ةگزين - 20

1با استفاده از اتحاد 
1 4

tana
tan a

tana

  
    

  :يمدار 

22 2 1 24 4y tan x y tan x
               

    
  

22 1 0 28y ( tan )
       

 
  

  )142تا  140 هاي صفحه ،3رياضي () مشتق(

�

2

cos
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  1 و آزمايشگاه زيست شناسي
  

  )93 -سراسري خارج از كشور(  »   4« ةگزين - 21
هاي  ها در پي فعاليت آنزيم آنزيم. ها هستند هاي زيستي، آنزيم دهنده واكنش
مراز در سنتز  پلي RNAآنزيم  به عنوان مثال –شوند  ي خود، توليد مي سازنده

mRNA  وmRNA كنند ها نقش پيدا مي ها مثل آنزيم در سنتز پروتئين .  
  :ها بررسي ساير گزينه

ها در  شوند بعضي از آنزيم ها درون سلول ساخته مي ي آنزيم همه: »1«ي  گزينه
  .ها درون سلول فعاليت دارند خارج سلول و ساير آنزيم

هاي زيستي سرعت  تر واكنش لولي به بيشهاي درون س آنزيم: »2«ي  گزينه
  .بخشند مي

مصرف  (ATP)فسفات  خواه، آدنوزين تري هاي انرژي در واكنش: »3«ي  گزينه
  .شود توليد مي ATPزا،  هاي انرژي و در واكنش
  )23و  12، 9اي ه  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() سفري به درون سلول(

  )53و  9، 8هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

  )95 – سراسري خارج از كشور(  »  3« ةگزين - 22
در سطح خارجي غشاي سلول و سطح داخلي غشاي سلول  هاي سطحي پروتئين

تواننـد بـا ريـز     لول ميدر سطح داخلي غشاي س سطحي هاي پروتئين. قرار دارند
  . هاي اسكلت سلولي در تماس باشند رشته

  : ها بررسي ساير گزينه
  . هاي سراسري هستند منافذ براي عبور مواد مربوط به پروتئين: »1«ي  گزينه
ــه بخــش   پــروتئين: »2«ي  گزينــه هــاي ســطحي در ســطح خــارجي ســلول ب

  . كربوهيدراتي متصل هستند
  . گريز غشا تماس دارند راسري با بخش آبهاي س پروتئين: »4«ي  گزينه

  )26و  25، 23هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() سفري به درون سلول(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي 196سوال (  »   3« ةگزين - 23
هـاي زيـرين در    از سـلول ) پوستك(هاي روپوستي ساقه با ايجاد كوتيكول  سلول

پوستك از . كنند چنين تبخير و سرما محافظت مي ها و هم ي ميكروب رابر حملهب
باشـد و در   مري از اسيدهاي چـرب طويـل مـي    كوتين ساخته شده است كه پلي

ي  هـا لايـه   در سطح زيرين ايـن سـلول  . شود هاي هوايي گياه مشاهده مي قسمت
هاي كلانشـيم   پوست قرار دارد و بخش خارجي پوست داراي تعداد زيادي سلول

بافت كلانشيم باعث . (ي ضخيم سلولزي و غيريكنواخت دارند باشد كه ديواره مي
  .)شود ها مي ها و ساير بخش استحكام و برافراشته ماندن ساقه

  :ها بررسي ساير گزينه
هاي روپوستي بـه   كرك نوعي ساختار سلولي است كه از تمايز سلول: »1« ةگزين

هـاي روپوسـتي بـه     ژك نيست كه در سطح سلولآيد و مثل مژك و تا وجود مي
  . وجود بيايد

طور كه توضيح داديم، كوتين از اسيدهاي چرب طويل ساخته  همان: »2« ةگزين
ي  دانيـد در سـلول، شـبكه    طور كه مـي  همان. شده است و ساختار ليپيدي دارد

ي ساخت ليپيدها را برعهـده دارد و در نتيجـه در ايـن     آندوپلاسمي صاف وظيفه
ي آندوپلاسـمي صـاف    ها جهت ساخت كـوتين نيـاز بـه گسـترش شـبكه      لولس

  . باشد، نه زبر مي
توضيح داده شده است، بافـت پارانشـيمي   ) 4(ي  بافتي كه در گزينه: »4« ةگزين
هـا   باشد در حالي كه در بين روپوست و دستجات آوندي انواع ديگري از بافت مي

  . هم وجود دارند
  )49تا  47و  28، 27هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() سفري در دنياي جانداران(

----------------------------------------------  
  )94 – سراسري خارج از كشور(  »  3« ةگزين - 24

 .درست است» ج«تنها مورد 

هـاي   شوند ولي بقيه آنـزيم  ي پانكراس غيرفعال ترشح مي پروتئازهاي شيره) الف
توانند از آغاز فعال  مي) هاي پوششي روده  آزاد شده از سلولمثلاً(موجود در روده 

  .باشند
  .گونه نيستند شوند اين هاي پوششي روده آزاد مي هايي كه از سلول آنزيم) ب
ي بين  اند، لذا فاصله هاي گوارشي نوعي بافت پوششي ي آنزيم غدد توليدكننده) ج

  .ها اندك است هاي آن سلول
نياز به  ،شوند رها مي  هاي كنده شده از روده از سلول كه اييه آنزيمآن دسته از ) د

  .اگزوستيوز ندارند
  )62و  61، 43، 42، 36هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() گوارش(

----------------------------------------------  
  )96 – سراسري خارج از كشور(  »  1« ةگزين -25

گوارش (هاي دستگاه گوارش  در غذا هم سلول موجود يها در تجزيه كربوهيدرات
) تجزيـه سـلولز  (هاي موجـود در روده بـزرگ    و هم باكتري) نشاسته و گليكوژن

  .شركت دارند
 توانند  هاي زنده مي همه سلول. درستATP   در (را در سطح پيش مـاده

 .توليد كنند) گليكوليز
 سلولز در روده بزرگ انسان قرار دارند هاي تجزيه كننده باكتري. نادرست. 
 باشند ها فاقد تقسيم ميتوز مي باكتري. نادرست. 
 هاي غشادار از جملـه شـبكه آندوپلاسـمي     ها فاقد اندامك باكتري. نادرست

 .هستند
  )63تا  61و  58، 29تا  27، 21، 20، 4هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() تركيبي(

  )134و  133، 119هاي  ، صفحه2شگاه شناسي و آزماي زيست(
  )195تا  193هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

 )95 – داخل كشور سراسري(  »3« ةگزين - 26

حساسيت زياد ناي، نايژه و مجاري بيني در مقابـل ورود گازهـا و مـواد خـارجي     

در شروع سرفه يـا عطسـه حنجـره بسـته     . شود باعث واكنش سرفه يا عطسه مي
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هـا افـزايش    كند و فشـار داخـل شـش    شود و هوا را داخل شش محبوس مي مي

  . يابد مي

  : ها بررسي ساير گزينه

  . شوند منقبض نمي در ابتدا در سرفه يا عطسه عضلات شكم: »1«ي  گزينه

استفراغ بـا  . دشون هاي معده و روده تحريك مي در استفراغ گيرنده: »2«ي  گزينه

  . شود يك دم عميق و بسته شدن حنجره و بالا رفتن زبان كوچك آغاز مي

هاي  شود و بعد با انقباض ماهيچه استفراغ با يك دم عميق آغاز مي: »4«ي  گزينه

  . رود شكم و سينه انقباض كارديا از بين مي
  )72و  60 تا 58هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() تبادل گازها(

----------------------------------------------  

 )94خارج از كشور سراسري (  »2« ةگزين -27

ي گلـويي يعنـي نـوزاد قورباغـه كـه آبشـش دارد و        ي داراي حفـره  قورباغه) الف

گيـري،   در تنفس آبششي خون بعـد از اكسـيژن  . ها دارد هاي مشابه ماهي ويژگي

  .شود بدن منتقل ميبدون عبور از قلب مستقيماً به سراسر 

  .ي كتاب است عين جمله) ب

  !يابي ندارد سازي و جفت نوزاد قورباغه گامت) ج و د
  )104و  76، 75، 68هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() تركيبي(

  )172دانشگاهي، صفحة  شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

 )95خارج از كشور سراسري (  »1« ةگزين - 28

ترين بخـش   اند و در مهم خوارهاي پلاسماي انسان ها ذره ها و نوتروفيل مونوسيت
  . شركت دارند) سفيد گلبول(دومين خط دفاع غير اختصاصي 

  :هاي ديگر بررسي گزينه
عدة ديگر . ها اند نه همة آن ها بين خون و لنف در گردش تعدادي از لنفوسيت) 2
شـوند و ديگـر خـارج     ها مسـتقر مـي   هاي لنفي در آن ه اندامپس از ورود ب ،ها آن

   .شوند نمي
طـي  . ها توانايي انجـام حركـات آميبـي شـكل دارنـد      ها و نوتروفيل مونوسيت) 3
هاي خوني  كند كه بتوانند از منافذ مويرگ ها طوري تغيير مي شكل آن» دياپدز«

رشتي به نام ماكروفاژ هاي د صورت سلول ها پس از دياپدز به مونوسيت. عبور كنند
  .آيند در مي

در  Tهـاي   لنفوسـيت . را دارنـد  G2ها توانايي تقسيم و ورود بـه   لنفوسيت) 4
هاي خودي را از غيـر خـودي پيـدا     تيموس بالغ شده و توانايي شناسايي مولكول

  .كنند مي
  )91و  89، 86هاي   ، صفحه1آزمايشگاه شناسي و  زيست() ش مواددگر(

  )130و  129، 11تا  8هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )91خارج از كشور سراسري (  »2« ةگزين -29

  :بررسي موارد
اي، بافت پيوندي نيز  ي دو سر بازوي انسان علاوه بر بافت ماهيچه در ماهيچه) الف

ي دو سر بـاز   هاي عصبي نيز در ماهيچه هايي از سلول چنين بخش نقش دارد هم
هاي درون ماهيچه، بافت پوششي  چنين در جدار عروق خوني رگ هم. وجود دارد
  .وجود دارد

  . رده استهر ساركولم يك ميون را احاطه ك) ب
   .ها ميكرون است نه تارچه 100تا  10اي بين  قطر تارهاي ماهيچه) ج
ي ساركوپلاسمي احاطه  توسط شبكه) ها تارچه(ها  درون هر ميون، ميوفيبريل) د

 اند  شده

  )117تا  115و  45تا  43هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() ركتح(
----------------------------------------------  

 )93سراسري داخل كشور (  »3« ةگزين -30

 يكننده جمع يلوله در NaCl كه با توجه به شكل كتاب درسي مشخص است
  .دارد فعال بازجذبي هنله بالارو نازك بخش برخلاف ادرار

  )107و  106هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زائد(
----------------------------------------------  

  2 و آزمايشگاه زيست شناسي
  

 )95خارج از كشور سراسري (  »3« ةگزين - 31

هـاي   مانند بقيه پـروتئين . اند شده  پپتيدي تشكيل ي پلي ها از چندين رشته پادتن
در آلرژي به . شوند هاي شبكه آندوپلاسمي زبر ساخته مي ترشحي توسط ريبوزوم

هـا باعـث فعاليـت     گردند، با افزايش فعاليـت فاگوسـيت   ل ميها متص ماستوسيت
  .شود هاي ليزوزومي آنان مي آنزيم

  )89و  28، 27هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() ايمني بدن(
  )21و  14، 12هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )95خارج از كشور سري سرا(  »2« ةگزين - 32

  مخچه) 4لوب بينايي ) 3ي مخ  نيمكره) 2لوب بويايي ) 1
مخچه . هاي پيچيده دارند ترين قابليت را براي انجام فعاليت هاي مخ بيش كره نيم

هاي مربوط  النخاع در تنظيم فعاليت درحفظ تعادل و انجام حركات ماهرانه و بصل
   .به تنفس و ضربان قلب نقش دارد

  )53و  49، 41هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() اه عصبيدستگ(
----------------------------------------------  

 )97 سراسري داخل كشور(  »1« ةگزين -33

): L  ،بال بلند: l  ،بال كوتاه: R  ،چشم گرد: W چشم خطي(  

  

P : LL X Y ll X X

F Y Ll X X

F : LL Ll ll

X Y Y X X X X

R W W

W W R:LlX

R W W W W RX





 

  

1 2 1 - - - - -4 4 4
1 1 1 1
4 4 4 4

1
2 
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ها كه ژنوتيپ متفاوت نسبت به والدين دارند براي به دست آوردن نسبتي از زاده
وجود آمدن ژنوتيپ والدين در نسل دوم را به دست آوريم و كافي است احتمال به

  .نتيجه حاصل را از يك كم كنيم

  

LL X Y

ll X X

R

W W

 

 

 

 

1 1 1
4 4 16
1 1 1
4 4 16
1 1 1

16 16 8
1 71 8 8

  

  )ژنتيك(
  )174و  173، 169، 165، 160، 158، 157، 125هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )94خارج از كشور سراسري (  »4« ةگزين - 34

ي  تحت تأثير دستگاه عصبي خودمختار هستند چرا كـه ماهيچـه  : »1«ي  گزينه
   .اند صاف

  ضـمناً . در تمـاس مسـتقيم بـا عدسـي و قرنيـه نيسـت      : »3«و » 2«هاي  زينهگ
  .دارند اي هسته و تك هاي دوكي شكل انقباضشان آهسته است و سلول

هاي مژكي در تماس مستقيم با عنبيه و مشيميه هستند و  ماهيچه: »4«ي  گزينه
  .براي انسولين گيرنده دارند

  )65و  61، 59، 58هاي   فحه، ص2شناسي و آزمايشگاه  زيست() حواس(
----------------------------------------------  

 )96خارج از كشور سراسري (  »2« ةگزين - 35

cBOX: پدر ژنوتيپ Yژنوتيپ مادر ، :C cX X AO  
  :فرزندان براي كوررنگي ژنوتيپ

C c C c c cX Y X Y X X X X  
1 1 1 1
4 4 4 4  

  :زندان براي گروه خونيژنوتيپ فر
AB AO BO OO  

1 1 1 1
4 4 4 4  

2 :تولد دختر داراي الل كوررنگي احتمال
4  

BO(هاي خوني  فرزندي با يك نوع آنتي ژن گروه تولداحتمال  AO :(2
4  

  
2 2 4 1
4 4 16 4  

  )يكژنت(
  )175تا  173و  170، 169، 165، 160 ،158 ،157هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )94خارج از كشور سراسري (  »1« ةگزين - 36

هستند كه هردو ) دانه نهان(ي زيرزميني سرخس و زنبق  گياهان داراي ساقه
ها در مورد  ي گزينه بقيه .ستقل از گامتوفيت دارنداسپوروفيت بالغ كاملاً م

  .كند دانگان صدق نمي نهان
  )199و  187، 185، 184هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() توليد مثل گياهان(

----------------------------------------------  
 )96خارج از كشور سراسري (  »1« ةگزين -37
 ها در تشكيل اسكلت سلول نقش دارند تهها و ريزرش ريزلوله. درست. 
 ها در محيط سانتريول  بخش مركزي سانتريول خالي است و ريزلوله. نادرست

 .قرار دارند

 اسپرم بالغ توانايي حركت با تاژك را دارد نه اسپرماتيد. نادرست. 
 شوند ها تقسيم نمي اسپرماتيد. نادرست. 

  
  )234و  233، 133، 132هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )23و  22هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() توليد مثل و رشد و نمو در جانوران(
----------------------------------------------  

 )96خارج از كشور سراسري (  »3« ةگزين -38

منظور از هورمون آب همان آبسيزيك اسيد است كه نوعي هورومـون بازدارنـده   
هـاي رشـد محسـوب     كننـده  هاي رشد چـون تنظـيم   و همانند محركرشد بوده 

 .هاي مختلف گياه تاثيرگذار هستند شوند بر رشد بخش مي

  )221تا  218هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() رشد و نمو در گياهان(
----------------------------------------------  

 )94خارج از كشور سراسري (  »3« ةگزين - 39

    50: %»1«ي  گزينه
Aaژنوتيپ : »2«ي  گزينه   ژنوتيپ همسر سالم  15:

Aa

AA

  


  

2 1 1 2
1 3 4 6 3

1 16 0 03 3

  

A: 13ژنوتيپ : »3«ي  گزينه aX X همسر سالم:  
aX Y%50 فرزندان بيمار هستند.  
A: »4«ي  گزينه aX X) 8ژنوتيپ فرد (AX Y ) 8همسر فرد(   
 25 %فرزندان بيمار هستند.  

  )175تا  172و  165هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ژنتيك(
----------------------------------------------  

 )91شور سراسري داخل ك(  »4« ةگزين - 40
. ي مننژ سه لايه دارند، در گروه پستانداران قرار دارند جانوراني كه پرده

بنابراين  .گيردپستانداران لقاح داخلي دارند و لقاح در بدن جانور ماده صورت مي
  .ي جنس ماده است تغذيه و حفاظت از جنين برعهده

و همگي لقاح  كنند پرندگان، حشرات و بسياري از خزندگان اوريك اسيد دفع مي
هاي استخواني لقاح خارجي دارند اما بعضي از آنها اوره دفع  ماهي. داخلي دارند

  .كنند مي
ي چسبناك ديده هايي با ديوارهدر جانوران آبزي كه لقاح خارجي دارند، تخمك

ي گلويي آن باقي تواند ماهي باشد كه تا آخر عمر حفرهاين جانور مي. شودمي
ي گلويي در هاي چسبناك دارند اما حفرهيستان نيز ديوارهتخمك دوز. ماندمي

  .دوزيستان بالغ وجود ندارد
  )توليد مثل و رشد و نمو در جانوران(

   )231تا  229و  44هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )83دانشگاهي، صفحة  شناسي پيش زيست) (104و  103هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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  2فيزيك 
 

 )85 -سراسري رياضي (  »4«  ةينگز - 41

mm / cm 1   گيري دقت اندازه 10
  .بايد بعد از مميز حداكثر يك رقم اعشار داشته باشيم

/برابر  2و  1هاي  گيري گزينه دقت اندازه cm10  گيري دقت اندازه و 0
/برابر  3 ةگزين cm10   .است 00

  )12تا  10هاي  ه، صفح2فيزيك ( )گيري اندازه(
----------------------------------------------  

 )93 -سراسري خارج از كشور رياضي(  »3«  ةينگز - 42

Fكار نيروي 


ا جايي در آن راست هزيرا جاب. صفر است yدر راستاي محور  
W)باشد صفر مي )y 0جايي و نيرو در راستاي محور  به چون جاx 

  :باشند، با استفاده از تعريف كار داريم جهت مي هم
F N , d mx xW F d cos ( )x x x

cos

 
 



15 100
0 1

0
0  

W ( ) Jx    15 10 1 150  
W JxW W W W Jx y Wy


    


150 1500  

  )80تا  77هاي  ه، صفح2ك فيزي( )كار و انرژي(
----------------------------------------------  

 )86 -سراسري تجربي(  »3«  ةينگز - 43
  

حداكثر انرژي پتانسيل كشساني 
ذخيره شده در فنر هنگامي رخ 

دهد كه انرژي مكانيكي باقي مانده  مي
فقط به صورت انرژي پتانسيل 
كشساني در فنر ذخيره شود كه برابر 

  :بااست 
W JfW E E U mghf e h m , m / kg

 
    

 
2

2 1 2 6 20  
U / U Je e      2 2 1 6 12 20 0 0  

 
  )88تا  84هاي  ه، صفح2فيزيك ( )كار و انرژي(

----------------------------------------------  

 )76 –سراسري رياضي (  »3«  ةينگز - 44

  :آوريم كار و انرژي كار مفيد را به دست مي ةقضيابتدا به كمك 
m kg , V

W K m(V V )
V m/s

 
    


21 2 2 12 12 4 52

0  

W ( ) J  
1 22 4 5 82

0  

W
R /a W

   
8 81
0 0
00  

 
  )90و  89هاي  ه، صفح2فيزيك ( )كار و انرژي(

----------------------------------------------  

 )89-سراسري تجربي (  »4«  ةينگز -45

-ميمجموع فشارهاي هوا و فشار ارتفاع ستون مايع  Bو  A ةفشار در نقط

    :باشد بنابراين داريم
h / m

P P ghA
P / Pa


   

 

0 110 1 49 9 100
  

P / /A     49 9 10 1000 10 0 1  

/ / Pa    4 4 59 9 10 0 1 10 10  
h / m

P P ghB
P / Pa


   

 

0 620 2 49 9 100
  

P / /B

/ / / Pa

    

     

49 9 10 1000 10 0 6
4 4 59 9 10 0 6 10 1 05 10

  

P /B /
PA


  

51 05 10 211 055 2010
  

  )111تا  106هاي  ه، صفح2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(
----------------------------------------------  

 )92 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »3«  ةينگز - 46

F ةشود، از رابطنيرويي كه بر هر سطح تحت فشار وارد مي P A   به

ة از سطح آزاد مايع از رابط hآيد، از طرفي فشار مايع در عمق دست مي

P gh   محاسبه است در اين مسئله ارتفاع كف ظرف از سطح آزاد قابل

  :بنابراين داريم. است cm30برابر ) مستقل از شكل ظرف(مايع 

kg
,h / m

mF PA ghA
A / m

F / / N

 
   


    

800 0 33
20 01

800 10 0 3 0 01 24

  

kgبرحسب  فقط بايد دقت كنيم كه 

m3 ، h برحسبm  وA رحسب ب

m2 در رابطه جايگزين شود كه ما ،A فوق  ةرا برحسب متر مربع در رابط
  .جاي گذاري كرديم

  مفيد  )111تا  106هاي  ه، صفح2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(

  مفيد
 كل 
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 )95 -سراسري تجربي (  »4«  ةينگز -47

سطح در يك  دانيم كه فشار در نقاط هم مي

Pايع يكسان است پس م PC D است .

هم سطح در دو  ةاز  طرفي بين دو نقط

شكل،  U ةمايع در حال تعادل در لول

تر است، داراي  اي كه در مايع چگال نقطه

  تري است يعني  فشار كم

P P gh P PM A M N P gh P ghA BP P ghN B

           

2
2 11

  

ghچون  gh  1 Pاست،  2 PB A است.  
 

  )114تا  106هاي  ه، صفح2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي(
----------------------------------------------  

 )89-سراسري خارج از كشور رياضي(  »2«  ةينگز - 48

سلسيوس در تعادل  ةآب و يخ در فشار استاندارد، در دماي صفر درج

آب و  ةگرماي داده شده به مجموع kJ546از . حرارتي هستند

سلسيوس به يك  ةآن صرف تبديل يك كيلوگرم يخ صفر درج kJ336يخ،

  . شود سلسيوس مي ةكيلوگرم آب صفر درج

m kg
Q m L Q kJF kJ

LF kg


    



11 1 336 3361 1 1
336

   

Qلكيلوژويعني (مانده  گرماي باقي   546 336 صرف افزايش ) 2102

  : داريم. آب خواهد شددماي 

Q (m m )c( )    2 1 2 2 1   

J
m kg,m kg,c

kg.K

Q kJ J , C, ? C

  


     

1 4 42001 2
0 0210 210000 02 1 2

   

( ) ( ) C         0210000 1 4 4200 0 102 2 
  )132تا  122هاي  ه، صفح2فيزيك ( )گرما و قانون گازها(

----------------------------------------------  

 )93 –سراسري تجربي (  »3«  ةينگز -49

  . آيد حساب مي وعي تغيير طول بهتغيير قطر در واقع ن

D
:

D


  100 100

1
  درصد تغييرات قطر 

٪/    52 10 50 100 0 1   
  )142تا  136هاي  ه، صفح2فيزيك ( )گرما و قانون گازها( 

----------------------------------------------  

 )87-سراسري خارج از كشور تجربي (  »2«  ةينگز - 50

گازها را براي دو وضعيت حباب قانون 

نويسيم، بايد توجه داشت كه فشار حباب در  مي

برابر  hو در عمق  P0سطح آب برابر 

P gh 0 جا دما ثابت فرض  در اين. است

  :بنابراين داريم. شده است

V V ,P P Pa
P V P V P V ( V )

P Pa

  
  

  

53 10 52 1 2 0 10 31 1 2 2 1 1 1
53 101

 

  .آيد دست مي زير به ةاز درياچه از رابط hدر عمق  از طرف ديگر فشار كل

kg
P Pa,P Pa,

mP P gh

   
   

5 5 33 10 10 101 0 3
1 0 

h h       5 5 3 5 43 10 10 10 10 2 10 10  

h m  20  
  )154تا  152و  111تا  106هاي  ه، صفح2فيزيك ( )گرما و قانون گازها(

----------------------------------------------  

  3فيزيك 
 

 )95-سراسري خارج از كشور رياضي (  »2«  ةينگز -51

شود كه بارهاي الكتريكي با  هنگامي نيروي الكتريكي بين دو بار بيشينه مي
  :بناميم، داريم q2و  q1هم، برابر شوند، لذا اگر بارها را بعد از تغيير، 

q q
q q q


   

31 21 2 12 2  

  :را بيابيم، داريم q2 ةن كه مقدار بار كاهش يافت حال براي آ

qq q q
| |

q q q q

  
     

3
1 3 12 2 2 %252 4 42 1 2 2

  

  )10تا  2هاي  ه، صفح3فيزيك ( )الكتريسيته ساكن( 
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 )94 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »3«  ةينگز -52

يكسان و اختلاف  qهاي متوالي  در خازن«در حل اين مدار از اين قاعده كه 

كنيم و  استفاده مي»  ها با ظرفيتشان نسبت عكس دارد پتانسيل دو سر آن

كنيم،  گام اختلاف پتانسيل كل را يافته، ظرفيت معادل را محاسبه مي به گام

 Vرا  C5و C1دقت كنيد در مراحل حل، اختلاف پتانسيل دو سر خازن

  .گيريم در نظر مي

  

  
  
  

 C Vq q
V V

C V


   12 312 3 333 12

  اند تواليم C12و  C3دو خازن 

       
 

 

 

     
 
  

  

ها نسبت  ها با ولتاژ دو سر آن ظرفيت آناند،  متوالي C1234و  C5چون 

  .عكس دارد

VC V
C F

C V C V
     

751234 28545 1234 5
  

C / Feq


  


28 7 5 628 7 

  )44تا  39هاي  ه، صفح3فيزيك ( )ساكن ةالكتريسيت(

 )94 -سراسري خارج از كشور رياضي(  »1«  ةينگز - 53

د، شو جا مي با بار منفي در خلاف جهت ميدان الكتريكي جابه ةچون ذر

يابد و به انرژي جنبشي آن افزوده  انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش مي

  :توان نوشت بنابراين مي. شود مي

K U    

N
q C,E

CK q V (qEd)
d m

  
      

 

55 10

12 10
  

K ( ) / J         6 5 15 10 10 2 10 0 1  

Kرها شدن  ةچون در لحظ 0 ژي پتانسيل است، بنابراين تمام انر

  :الكتريكي به انرژي جنبشي ذره تبديل شده است يعني

K
K K K K K / J


     

01 0 12 1 2  
  )23تا  19هاي  ه، صفح3فيزيك ( )الكتريسيته ساكن(

----------------------------------------------  

 )85 -سراسري خارج از كشور رياضي(  »3«  ةينگز -54

    :آوريم به دست ميتوان مقدار مقاومت را  ةاز رابط

V
R , R R RTP
       

2 26 3 612  
VT A
RT

  
12   Iكل26

  :آيد و زمان به دست مي بريم كار مي بار را به ةحال معادل

q
q It t s t h

I


       

48 3600 24 3600 242  

  )67تا  61و  51، 50هاي  ه، صفح3فيزيك ( )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
----------------------------------------------  

 )86 -سراسري خارج از كشور رياضي(  »1«  ةينگز -55

به A ةبناميم، با حركت از نقطIاهمي را 30اگر جريان گذرا از مقاومت 

  :توان نوشت ميو جمع جبري اختلاف پتانسيل اجزاي مدار Bسمت

  V I I VA B    30 5  

V V I /A B      30 5 0 5  

/ I / I / A     8 5 30 2 5 0 2  
  )74تا  67هاي  ه، صفح3فيزيك ( )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(

C ,C123 اند موازي 4

V

C5

V4 V

c =   f1234 7 F 
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 )93 –سراسري رياضي (  »1«  ةينگز -56

توان ها يكسان است، در صورتي كه  هاي متوالي چون جريان در مقاومت

  :ها باهم برابرند، بنابراين داريم ها نيز يكسان باشد، مقاومت مصرفي آن
  

  

  
  

  
  :ها نسبت عكس دارد، در نهايت داريم توان با مقاومت هاي موازي،  در مقاومت

P R P P,R P
R

P PP R P R

R R
R R RT T TR R

  
     




     



9 94 123 4 123 2743 3123123 4 4
9 27 27123 4

36 4123 4

  

  )74تا  64هاي  ه، صفح3فيزيك ( )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
----------------------------------------------  

 )89 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »2«  ةينگز -57

ميدان مغناطيسي  ةهاي مغناطيسي برابر صفر است، انداز چون برايند ميدان

حاصل از سيم راست در مركز حلقه و ميدان مغناطيسي حلقه در مركز با 

  : ديگر برابرند و داريم يك

0 1 0 2
2 10 2

I I

( r) r

 
 

 حلقهB سيمB  

r r r cm
( r) r

      


12 2 2 10 103 10  

  )95تا  92هاي  ه، صفح3فيزيك ( )ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(
----------------------------------------------  

 )92 -سراسري  خارج از كشور رياضي(  »1«  ةينگز - 58

طبق قانون سوم نيوتون بزرگي نيروهاي وارد 

بنابراين . ها با يكديگر برابر است بر سيم

F F1 هاي دو سيم  ، اما چون جريان2

ها ربايشي  همسو هستند نيروي بين آن

  .است) جاذبه(

  .درست است »1« ةبنابراين گزين
  )100تا  98هاي  هصفح، 3فيزيك ( )ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(

 )91 -سراسري رياضي(  »4«  ةينگز -59

dI ةخودالقايي از رابط ةنيروي محرك
L

dt
   

  . آيد به دست مي

dI از طرفي

dt
بر حسب Iمعادل شيب نمودار  

t ه كمك شكل داريماست، بنابراين ب:  

 dI A

dt / s


   

8 4000   شيب خط02

  :حال داريم

dIولت  L / H
L / ( )

dt

       0 05 0 05 400 20  

  )121تا  118هاي  ه، صفح3فيزيك ( )القاي الكترومغناطيسي(

----------------------------------------------  

 )94 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »2«  ةينگز - 60

توجيه اثر متقابل و بررسي قانون القاي الكترومغناطيسي اين آزمايش براي 

در ابتدا كه لغزنده ثابت و جريان عبوري از مدار . شود فارادي و لنز انجام مي

Iمجاور ثابت پس  ةشامل مولد ثابت است، شار گذرنده از پيچ 0 است.  

راين جريان عبوري از كاهش، بناب Rبا حركت لغزنده به سمت چپ مقاومت 

يابد و در آن جريان و  مجاور افزايش مي ةآن و نيز شار مغناطيسي از حلق

شود كه با اين تغيير شار مخالفت كند  اي ايجاد مي ميدان مغناطيسي

بنابراين بايد جريان در مقاومت ) ميداني در جهت مخالف ميدان اولي بسازد(

R  ازM  بهN باشد.  

  

  

 

  

  )122و  117هاي  ه، صفح3فيزيك ( )اطيسيالقاي الكترومغن(
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  2 شيمي
  

 )97 داخل كشور سراسري(    »2« گزينة - 61

ي ساكن يا مالشي، به اين  در آغاز قرن نوزدهم ميلادي، پس از كشف الكتريسيته
نكته پي برده شد كه بارهاي الكتريكي مثبت يا منفي ايجاد شده به هنگام 

ها به خود ماده  آيد و پيدايش آن ماليدن يك جسم روي جسم ديگر، از جايي نمي
بنابراين، سرآغاز بررسي وجود . ي آن مربوط باشد هاي سازنده يد به اتمو شا

 . ي ساكن يا مالشي است ها الكتريسيته الكترون در اتم

  )7و  6، 4، 3 هاي صفحه ،2شيمي () ساختار اتم(
----------------------------------------------  

 )97سراسري داخل كشور (      »1« گزينة - 62

ند موجود در شكل داده شده، از چپ به راست كميت داده شده با توجه به رو
چون در . باشد كاهش پيدا كرده است، بنابراين اين روند مربوط به شعاع اتمي مي

 bو  Pمربوط به  aيابد،  افزايش مي ييك گروه از بالا به پايين شعاع اتم
 . است Nمربوط به 

  )45تا  43 هاي ،صفحه2شيمي () خواص تناوبي عنصرها(
----------------------------------------------  

 )94سراسري خارج از كشور (      »4« گزينة - 63

واكنش داده و  CO2همان كلسيم است كه اكسيد كلسيم با گاز  Aعنصر 
هاي طبيعي مانند سنگ آهك  كند كه در برخي سنگ كلسيم كربنات توليد مي

  .شود يافت مي

CaO CO CaCO 2 3   
  :ها بررسي ساير گزينه

خود است كه در زيرلايه ظرفيت  Ga31همان گاليمXعنصر: »1«ي  گزينه
  .يك اوربيتال نيمه پر دارد

 Aبا  15از گروه  Dو اتم  AE2تركيب  Aبا  17از گروه  E: »2«ي  گزينه
Aتركيب  D3   . دهند تشكيل مي 2
  .خواهد بود XDصورت  به Dو Xتركيب حاصل از: »3«ي  گزينه

  )58و  57، 37، 33، 28تا  25 هاي صفحه ،2شيمي ( )تركيبي(
----------------------------------------------  

 )95سراسري خارج از كشور (      »4« گزينة - 64

با . است  Z ، D،X ،Aصورت  ترتيب عناصر در جدول تناوبي از چپ به راست به
يجاد كرده است، پس اين عنصر در گروه اول دو تركيب اAاين كه عنصر توجه به

گروه منيزيم از گروه دوم نخواهد بود، در اين صورت  نيز هم Xنيست و عنصر
هاي  باشد، با توجه به ظرفيت 4تواند عنصر واسطه از گروه  نيز نمي Zعنصر 
الكتروني قرار دارد كه آرايش  11، اين عنصر در گروه )2و  A )1عنصر

Arآن d s  
10 13 در نتيجه . داردs4بوده و يك الكترون در زير لايه4

Arداراي آرايش الكتروني  13از گروه Dعنصر d s p  
10 2 13 4 بوده و  4

mآخرين الكترون آن داراي , ls   
1   .است12

  )58و  57، 52تا  50، 28تا  25 هاي صفحه ،2شيمي () تركيبي(

 )96سراسري خارج از كشور (    »4« گزينة -65

(NH ) Cr O
(NH ) PO

    
194 2 2 7 20 19 1204 3 4

  

Cr (SO )
Al(HCO )

    
172 4 3 17 16 1163 3

  

  )60تا  58 هاي صفحه ،2شيمي () هاي يوني پيوند يوني و تركيب(

----------------------------------------------  

 )97سراسري خارج از كشور (      »2« گزينة - 66

 : ها بررسي گزينه

   :»1«ي  گزينه

  

  . بنابراين اتم مركزي جفت الكترون ناپيوندي ندارد

  :»2«ي  گزينه

    

  .بنابراين شكل مولكول سيانواتن خميده است

  :»3«ي  گزينه

  

  10
7   

  :»4«ي  گزينه

  و                                                                            

  . هاي ناپيوندي و زاويه پيوندي در هر دو متفاوت است شمار جفت الكترون
  )102و  75تا  72 هاي صفحه ،2شيمي () هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(

----------------------------------------------  

 )95سراسري خارج از كشور (       »2« گزينة -67

  .ها در استون مشخص شده است هاي اتم در شكل زير، تعداد كل قلمرو

  
  )88تا  84 هاي صفحه ،2شيمي () هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(

 شمار جفت الكترون ناپيوندي

  شمار جفت الكترون پيوندي
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 )96سراسري خارج از كشور (      »3« گزينة - 68

  
  )88تا  84و  75تا  72 هاي صفحه ،2شيمي () كوليهاي مول پيوند كووالانسي و تركيب(

----------------------------------------------  

 )95سراسري خارج از كشور (    »3« گزينة -69

درست  3و  2، 1فصل پنجم موارد  ،)2(با توجه به متن كتاب درسي شيمي 

 7جفت الكترون ناپيوندي و  6،         در مولكول . هستند

  .ون پيوندي وجود داردجفت الكتر
  )108تا  105 هاي صفحه ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(

----------------------------------------------  

 )94سراسري خارج از كشور (      »2« گزينة -70

Cآسپرين داراي فرمول مولكولي  H O9 8 ها داراي فرمول  بوده و آلكن 4

Cعمومي Hn n2بنابراين آلكن مورد نظر  ؛هستندC H9   .است 18

C H H
/

C H O H
 

189 18 2 2589 8 4
   

  )107و  102، 101 هاي صفحه ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(
----------------------------------------------  

  3شيمي 
  

 )97ر سراسري خارج از كشو(      »2« گزينة -71

  g Cr
kg Cr

kg Cr
  

1000884   ؟tonسنگ معدن  1

  mol Cr O g Cr Omol Cr

g Cr mol Cr mol Cr O
  

1 1521 2 3 2 3
52 2 1 2 3

  

gسنگ معدن    ton
/ ton

g Cr O g Cr


100 1 2 019664 2 3 10
  

  )24و  23 هاي صفحه ،3شيمي () هاي شيميايي و استوكيومتري واكنش(

 )95سراسري خارج از كشور (      »4« گزينة -72

تر از هيدروژن قرار دارد، بنابراين  پايينCuدر سري الكتروشيميايي
شود، بنابراين از  وارد واكنش ميHClدهد و تنها فلز روي با واكنش نميHClبا

  :مآوري دست مي آلياژ را به Zn، مقدارH2طريق گاز
  Zn HCl ZnCl H  2 2 2  

molH molZn
?gZn / LH

/ LH molH
  

1 122 24 2 22 4 12 2
  

gZn
/ gZn

molZn
 

65 6 51  
/ g / g gCu  32 5 6 5   Cuجرم26

g Cu

/ g Cu
  

26 100 8032 5   Cuدرصد%

آوريم و از طريق  دست مي به H2را از طريق  HCl هاي اكنون تعداد مول
  . كنيم غلظت حجم محلول راحساب مي

molH
?molHCl / LH

/ LH
 

1 22 24 2 22 4 2
  

molHCl
/ molHCl

molH
 

2 0 21 2
  

/ mol mL
V mLHCl Lmol.L

  


0 2 1000 501 14
  

  )92تا  89و  28تا  23 هاي صفحه ،3شيمي () تركيبي(
----------------------------------------------  

 )96سراسري خارج از كشور (      »4« گزينة -73

NaHCO HCl NaCl H CO  3 2 3  
x/

x /  


16 8 1 0 2184 1 1  

Na CO HCl NaCl H CO  2 22 3 2 3  
x/

x /  


15 9 2 0 32106 1 2  

x x / 0 51 2  
y/

y / g
/

  


16 8 1 11 7184 1 58 5  
y/

y / g
/

  
 

15 9 2 17 552106 1 58 5 2  

y y /  29 251 2  
  )22تا  18 هاي صفحه ،3شيمي () هاي شيميايي و استوكيومتري واكنش(

----------------------------------------------  
 )97سراسري خارج از كشور (      »2« گزينة -74

  : اند سوم نادرست و لموارد او
  I) S , w , H    0 0 0   
  II) S , w , H    0 0 0   

  . دهد ، محيط روي سامانه كار انجام ميIIل، در واكنش در مورد او
Hكه م، با توجه به ايندر مورد سو است،  Iتر از واكنش  منفي IIواكنش  

تري نسبت  پايداري بيش IIدر واكنش  ها دهنده نسبت به واكنش ها س فراوردهپ
  . دارند Iه واكنش ب

  )55و  50تا  48 هاي صفحه ،3شيمي () ترموديناميك شيميايي(

Al OO HH

O

O

H

H

8

4
=2 : 

8  شده  نسبت خواسته24

 

 در تعداد
 در تعداد

 سنگ معدن  سنگ معدن
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 )97سراسري داخل كشور (      »1« گزينة -75

/گرماي سوختن  g7 /و گرماي سوختن  xپنتان را،  2 g8 سيكلوهگزان  4
  . كنيم فرض مي yرا، 

  )C H O CO H O  1 8 5 65 12 2 2 2   

  )C H O CO H O  2 9 6 66 12 2 2 2   

gC H xkJ
)?kJ molC H xkJ

molC H / gC H


    

72 5 121 1 105 12 1 7 25 12 5 12
   

gC H ykJ
)?kJ molC H ykJ

molC H / gC H


    

84 6 122 1 106 12 1 8 46 12 6 12
   

  Q C y x / / kJ       7 5 5 37 5   

  H( ) H( ) y x ( y x) kJ         2 1 10 10 10 375   
   (H O)2 Hf 6 (CO )2 H( ) Hf   2 6   

                        H (C H )f 6 12  

   (H O)2 Hf 6 (CO )2 H( ) Hf   1 5   

                          H (C H )f 5 12  
   H( ) H( ) H (CO )f    2 1 2   

   

                                      H (C H )f 6 12 (C H )5 12 Hf  

  kJ.mol        1375 395 20   
  )59و  58، 55، 54 هاي صفحه ،3شيمي () ترموديناميك شيميايي(

----------------------------------------------  

 )95سراسري خارج از كشور (      »2« گزينة -76

  بخودي است پس   چون واكنش در دماي پايين خود
S , H      خواهد بود بنابراين مطابق رابطهG H T S     ،

H منفي و بزرگ وT S   مثبت و كوچك خواهد بود تاG    ،باشد
Tاز  Hيعني از نظر عددي  S تر خواهد بود و از طرفي  كوچكT S نيز

  .شود تر مي كم Sاز

S T S H      
  )72تا  70 هاي صفحه ،3شيمي () ترموديناميك شيميايي(

----------------------------------------------  

 )97سراسري داخل كشور (      »3« گزينة - 77

  امولسيون  سول جامد              كره  ياقوت 

  ژل  سول                     ژله  رنگ روغن 
  )99ة صفح ،3شيمي () ها محلول(

 )94سراسري خارج از كشور(      »1« گزينة -78

گوگرد، دهند كه از سوختن يك مول  هاي انجام شده نشان مي معادله واكنش
در ضمن بالاترين عدد . شود يك مول سولفوريك اسيد در نهايت توليد مي

  .است+ 6اكسايش گوگرد برابر 

S O SO 2 2   

SO O SO 
1

2 2 32   

SO H O H SO 3 2 2 4   
gS

g gS
g

  
966 سوخت      10 966 سوخت      10

  جرم گوگرد در يك تن سوخت 

mol H SOmolS
?gH SO gS

gS molS

g H SO
gH SO

molH SO

  

 

11 2 4962 4 32 1
98 2 4 294 2 41 2 4

  

  )91تا  87 هاي صفحه ،3شيمي () ها محلول(
----------------------------------------------  

 )96سراسري خارج از كشور (      »3« گزينة -79
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با توجه به اينكه سطح انرژي محلول بيشتر از . فقط مورد چهارم صحيح است

پوشي و  شونده از اندازه انرژي آب شونده است، انرژي شبكه حل حلال و حل

  . هاي حلال، بيشتر است ي ميان ذره جاذبه

  :بررسي ساير موارد

Hبه مجموع : د اولرمو Hو  2   . شود پوشي گفته مي ي آب مرحله ، آنتالپي3

شونده است،  با توجه به اينكه سطح انرژي محلول بيشتر از حلال و حل: مورد دوم

  . آنتالپي نامساعد است

  . مله نادرست استبا توجه به گرماگير بودن فرايند، اين ج: مورد سوم

  . شود با توجه به گرماگير بودن فرايند، سبب كاهش دماي آن مي: جمنمورد پ
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 جرم مولي

www.konkur.in

forum.konkur.in
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